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“Birlikte Eğleniyoruz” etkinliği ile deprem bölgesinden gelerek 
Sakarya’da misafir olan çocuklara güzel bir gün yaşattık. Yöne-
tim Kurulu ve İcra Başkanımız Dr. Necmi Odyakmaz “Deprem en  

fazla çocuklar üzerinde olumsuz etkiler yaratıyor. Biz de bu düşünce 
ile 23 Nisan’ı onlarla birlikte kutlamaya karar verdik. Çocuklarımızı ya-
şadıkları olumsuz durumun etkisinden kurtarmak, bir nebze de olsa 
neşeli vakit geçirmelerini sağlamak etkinlikteki temel amacımız. Ül-

kemizin yaşadığı deprem felaketinin yaralarını sarmak hepimizin en 
büyük önceliği olmalı. Her yıl çalışanlarımızın çocukları ile kutladığımız  
23 Nisan etkinliğini bu yıl da bölgemize misafir olan çocuklarımızla kut-
ladık.” şeklinde konuştu. Kredi ve Yurtlar Kurumunda misafir olan yak-
laşık 400 çocuğun katıldığı etkinlikte; ejderha kaydırak, combo oyun 
parkı, maymun zıpzıp, basketbol, futbol, yüz boyama ve sosis balon 
atölyesi yanı sıra sürpriz ikramlık stantları çocukların ilgi odağı oldu.

23 Nisan coşkusunu  
“Birlikte Eğleniyoruz” etkinliğinde  
çocuklarımızla beraber yaşadık
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2023’nin ilk çeyreği itibariyle hem faaliyet 
bölgemize hem de şirketimize artı değer sağlayan 

yatırımlarımıza ivme kazandırmayı amaçlıyoruz.

DR. NECMİ ODYAKMAZ  
YÖNETİM KURULU VE İCRA BAŞKANI

Değerli Çalışma Arkadaşlarım,
SEDAŞ olarak 14’üncü hizmet yılımızda temel 

değerlerimizin yol göstericiliğinde, güçlü ve yenilikçi 
teknolojimiz ile bugün 20 bin kilometrekarelik faaliyet 
bölgemizde var gücümüzle enerji sürekliliğini sağlıyoruz. 
Dünya’da ve Türkiye’de yaşanan negatif gelişmelerden 
sektörümüzde etkileniyor. Olumsuz etkilere karşı tüm 
paydaşlarla dayanışmadan asla ödün vermeden, yenilikleri 
takip edip, etkin risk yönetimi uygulayarak faaliyetlerimizi 
sürdürüyoruz.

Öncelikle deprem felaketi nedeniyle yaşadığımız derin 
üzüntüyü paylaşmak isterim. Bu büyük felaketi hep birlikte 
dayanışma ve iş birliği içinde atlatacağımıza inanıyorum. 
Depremlerin etkili olduğu bölgedeki vatandaşlara bir an 
önce yardım elinin uzatılmasına katkıda bulunmak için 
kapsamlı yardım çalışmalarını kararlılıkla sürdürdük. Bölgenin 
ihtiyaçlarını karşılamak adına tüm imkanlarımızı seferber 
ettik. Depremin ilk gününden itibaren bölgedeki elektrik 
dağıtım şirketlerine destek olmak amacı ile 144 çalışma 
arkadaşımızı dönüşümlü olarak bölgede görevlendirdik. 
Bunun yanı sıra gerek jeneratör, araç-gereç desteği olsun, 
gerekse bölgeye yaptığımız ayni ve nakdi yardımlarla 
bölgenin yaralarını sarmaya devam edeceğiz. Depremin 
olumsuz etkilerinin en kısa zamanda giderilmesi için 
üzerimize düşeni kararlılıkla gerçekleştireceğiz.

Önemli paydaşlarımızdan olduğuna inandığımız Muhtar 
Dernek Başkanları ile buluşma toplantılarımız; Üst Yönetim 
Ekibimiz, Bölge Müdürlerimiz ve Bölge Yöneticilerimizin 
katılımıyla devam ediyor.  Yerel paydaşlarla kurulan 
interaktif iletişimle geri bildirim mekanizmalarının işleyiş ve 
iyi yönetimine değer veriyoruz. Bu tarz iletişim girişimlerini 
çeşitlendirerek sürdürecek, toplantılarda oluşan fikir ve 
görüşleri hizmetlerimizi iyileştirirken en önemli kaynak 
olarak kullanacağız.  

Bütün enerjimizle işimize daha fazla konsantre olarak, 
ülkemizin ve ülke ekonomisinin bu zor dönemi daha da 
güçlenerek atlatmasında örnek şirketlerden olabilmek 
için var gücümüzle çalışmalarımıza devam edeceğiz. İklim 
değişikliği ve küresel ısınmayla mücadelede enerjiyi verimli 
kullanmanın önemi her geçen gün artıyor. Enerjinin etkin 
kullanılması ve verimliliğin artırılması, israfının önlenmesi ve 
çevrenin korunması amaçları doğrultusunda özellikle enerji 
şirketlerine önemli sorumluluklar düşüyor. Ağaç yaşken eğilir 
yaklaşımıyla Enerji Verimliliği Haftası’nda, Kocaeli, Sakarya 
ve Bolu’da anasınıfı ve ilköğretim düzeyindeki çocuklarımıza 
gelecek için enerjiyi verimli kullanma ve tasarruflu tüketim 
bilincini geliştirme eğitimleri düzenlendi.

Yenilikçi hamlelerle hizmet kalitemizi ve müşteri 
deneyimini sürekli geliştirmeyi temel strateji olarak 

benimsiyoruz. Kurumsal ve operasyonel çalışmalarımızın 
modern teknolojiyle buluştuğu Gölcük Operasyon 
Merkezimizde, müşterilerimize ve çalışanlarımıza daha 
konforlu ve modern bir ortam sunarak çalışan memnuniyeti 
ve müşteri memnuniyetini artırmayı hedefliyoruz. 

Özverili çalışmalarımız sayesinde dönem içinde yeni 
başarılara imza attık. Müşteri memnuniyeti ve buna bağlı 
parametrelerde ivme yakalayan şirketimiz, bu başarısını 
Türkiye’nin önde gelen en büyük markalarını geride bırakarak 
aldığı ödülle taçlandırdı. Şirketimiz, Şikayetvar platformunun 
Türkiye’deki markaların müşteri memnuniyet yönetimini 
değerlendirdiği A.C.E. Awards’ta “Müşteri deneyimini en iyi 
yöneten marka” ödülünü kazandı.

Diğer yandan teknolojiyi yakından takip ederek 
planladığımız yatırımlar doğrultusunda proaktif hizmet 
için bünyemize dahil ettiğimiz yüksek teknolojili 5 adet 
insansız hava aracının kullanımına yönelik pilotaj eğitimleri 
tamamlandı. Saha için hazır hale gelen cihazlarımız Sakarya, 
Kocaeli, Bolu, Düzce ve Gebze bölgelerimizde faaliyete 
geçti. İHA’nın yaptığı uçuşlarla özellikle hatlarda olası iletken 
kopması gibi arızaları hızla tespit edip müdahale edebilecek. 
Ar-Ge ekibimiz, Avrupa Birliği’nin Horizon programı tarafından 
desteklenen “Flexindustries” çevre sürdürülebilirlik projesi 
için diğer ülke paydaşları ile İspanya’da yenilikçi, yaratıcı 
fikirleri ile yer aldı.

Öncü teknolojiler ve insan odaklı çalışma anlayışımızla 
dijital yüzümüz olan web sitemiz yenilendi. Yeni web 
sitemizin tasarımında, kullanıcı dostu ve kolay erişilebilir 
olması merkeze alındı. Özellikle engelli vatandaşlarımıza 
hizmet ulaştırmada dijital dünyanın bize tanıdığı tüm 
olanakların kullanılması hedeflendi.

Depremin yaralarını sarmak yolunda attığımız adımlara 
bir yenisini daha eklendi. Deprem bölgesinden gelen 
Sakarya’daki misafir çocuklar için etkinlik düzenleyerek bu 
yıl 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı, Kredi ve 
Yurtlar Kurumundaki çocuklarımızla beraber kutladık. “Birlikte 
Eğleniyoruz” etkinliğinde çocuklar; çeşitli animasyonlar, 
oyun parkları ve farklı aktivitelerle eğlenceli saatler geçirdi.

Hem faaliyet bölgemize hem de şirketimize artı değer 
sağlayan yatırımlarımıza ivme kazandırmayı amaçlıyoruz. 
Yeni hedeflerimize doğru hep birlikte sağlam adımlarla 
ilerlemeyi sürdüreceğiz.

Tüm çalışma arkadaşlarıma 2023 yılının ilk çeyreğinde 
göstermiş oldukları özverili çalışmaları için teşekkür eder; 
yılın diğer dönemlerinde de başarılarının artarak devamını 
dilerim. 

Sevgi ve Saygılarımla,



4 G A Z E T E B İ Z  2 0 2 3

Deprem bölgesindeki yaraları 
sarmak için çalışmalara 
devam ediyoruz
“Asrın felaketi” olarak nitelendirilen 

Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerden etkilenen illerde, kesintisiz ve 
güvenli elektrik arzının sürdürülebilmesi 
için arıza onarım faaliyetlerine ve te-
mel ihtiyaçların karşılanması için yardım 
çalışmalarına aralıksız devam ediyoruz. 
Depremin meydana geldiği günden itiba-
ren süratle destek ekiplerimizi Hatay ve 
Adıyaman illerinde konuşlandırdık. Enerji 
ihtiyacına hızlı çözüm sunan jeneratörleri, 
elektrik ekipmanlarını ve İSG malzemeleri ile 
temel ihtiyaç yardım kolilerini depremden 
etkilenen vatandaşlarımızın yaralarını sarmak 
için bölgeye sevk ettik. 

Yönetim Kurulu ve İcra Başkanımız  
Dr. Necmi Odyakmaz “Depremin olduğu ilk 
günden itibaren başta AFAD olmak üzere tüm 
kamu kurum ve kuruluşları ile tam koordi-
nasyon halinde deprem bölgelerindeki arama 
kurtarma çalışmalarına destek olmak amacıyla 
36 kişilik teknik donanımlı destek ekibimizi, 
10 adet jeneratörün de yer aldığı 4 tır ve 15 
aracımızı Hatay ve Adıyaman illerine ulaştırdık. 
Bu süre zarfında takviye ekiplerimizi de organize 
ederek çadırkentlerin enerjilendirilmesi, aydın-
latmaların devreye alınması ve arıza onarım fa-
aliyetlerinin yürütülmesi için toplamda 128 saha 
çalışanımızı bölgede dönüşümlü konuşlandırdık. 
Başlattığımız yardım kampanyaları ile topladığımız 
ayni yardımlarımız AFAD aracılığı ile bölgeye ulaş-
tı. Saha çalışmalarında kullanılmak üzere elektrik 
ekipmanlarının ve İSG malzemelerinin de bölgeye 
sevk edilmesini sağladık” şeklinde konuştu. 

Bizden Haberler
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Faaliyet bölgemiz genelindeki arıza, bakım ve acil durum ça-
lışmaları için aktif olarak İHA-1 sınıfı döner kanatlı insansız 

hava araçlarını kullanıma aldık. Teknolojiyi yakından takip ede-
rek planladığımız yatırımlar sonucu, daha aktif ve seri hizmet 
için yüksek teknolojili 5 adet yeni döner kanatlı insansız hava 
araçlarının kullanımına yönelik pilotaj eğitimlerini tamamladık. 
EPDK onaylı “Uzaktan Multikopter Aracılığıyla Enerji Nakil Hat-
larındaki Arıza ve Planlı Bakım/Onarım İşlerinin Tespit Edilmesi 
ve Hatlarda Oluşan Buz Yükünün Temizlenmesi” projesi ça-

lışmalarını başarıyla gerçekleştirdik. Bu bağlamda elde edilen 
verileri ve saha ihtiyaçlarını göz önünde bulundurarak proje 
sonunda partner firma iş birliğinde insansız hava araçlarının ta-
sarım ve üretim çalışmalarını tamamladık. Sahada kullanılacak 
olan cihazlar için 27 kişiden oluşan dron ekibimiz, Sivil Havacı-
lık Genel Müdürlüğü (SHGM) onaylı olan 5 günlük eğitimlerini 
başarıyla tamamladı. Olumsuz hava koşullarında arızanın hızlı 
tespitini sağlayan dronlar ile teknoloji filomuzun gücüne güç 
kattık. 

??

Acil durum faaliyetleri için teknoloji  
filomuzu güçlendirdik

İspanya’da 
“Uluslararası 

Çevreci Proje” 
toplantısına 

katıldık
Türkiye, Almanya, İsviçre, İtalya, İspan-

ya, Portekiz, Yunanistan, Bulgaristan 
ve Polonya konsorsiyumu tarafından 
geliştirilen AB destekli Flexindustries 
çevre ve sürdürülebilirlik konulu proje-
nin ikinci 6 aylık değerlendirme toplan-
tısı İspanya’da gerçekleşti. Regülasyon 
ve Uyum Direktörümüz Mustafa Yılmaz 
ve AR-GE ekibimiz diğer ülke paydaşları 
ile Avrupa Birliği’nin Horizon programı 
tarafından desteklenen “Flexindustries” 
çevre ve sürdürülebilirlik konulu proje-
si için İspanya’da bir araya geldi. 4 gün 

boyunca proje aşamalarının masaya ya-
tırıldığı toplantıda buluşan paydaşlar, 
fikir alışverişinde bulunarak deneyimle-
rini paylaştılar. Proje kapsamında 7 farklı 
sektördeki uygulamalar sayesinde birin-
cil enerjiden tasarruf, yaşam döngüsü 
maliyetlerinin düşürülmesi ve karbondi-
oksit emisyonlarının azaltılması sağlana-

cak. Projede 9 farklı ülkeden 16 büyük 
endüstri kuruluşu, 6 araştırma enstitüsü, 
8 küçük ve orta büyüklükte işletme, 2 
üniversite ve 3 kâr amacı gütmeyen ku-
ruluş yer alıyor.

Bizden Haberler
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Şirketimizin KalDer üyesi olması dolayısıyla sertifika töre-
ni düzenlendi. Teknik Eğitim Merkezinde gerçekleşen tö-

rende üyelik sertifikasını Yönetim Kurulu ve İcra Başkanımız  
Dr.Necmi Odyakmaz KalDer yöneticisi Elif Eğeryılmaz’ın elinden aldı. 

Üst Yönetim Ekibimiz ve bağlı departmanların katılım 
sağladığı törende konuşan CEO’muz Dr. Necmi Odyakmaz 
“Mükemmellik kültürünü benimseyen ve ülkemizin yaşam 

kalitesini artırma misyonu ile ça-
lışan Türkiye Kalite Derneği’nin 
bir parçası olmaktan mutluluk ve 
gurur duyuyoruz. KalDer’in sağla-
dığı eğitimler, etkinlikler, deneyim 
paylaşımları ve teknik geziler gibi 
hizmetlerinin şirketimize katkı 
sağlayacağına inanıyorum. Ulu-
sal kalite bilincinin oluşturulma-
sı, geliştirilmesi ve mükemmellik 

modeli uygulamalarının yaygınlaştırılmasına ülkemizde ön-
cülük eden dernek ile iş birliği çalışmalarımızı Regülasyon ve 
Uyum Direktörlüğümüze bağlı Stratejik Planlama ve Geliştirme 
Müdürlüğümüz üstlenecek. Hedefimiz her zaman olduğu gibi 
müşterilerimiz ve onlara sunduğumuz hizmetin kalitesini ar-
tırmaktır. Üyeliğimizin şirketimize büyük katkı ve kazanımlar 
getirmesini temenni ederim” dedi.  

Müşterileriyle başarılı iletişim kuran ve yüksek 
performans sergileyen çağrı merkezindeki 

çalışma arkadaşlarımız ödüllendirildi. Kurumsal 
İletişim ve Müşteri İlişkileri Müdürlüğümüze bağlı 
çağrı merkezi biriminde görev yapan ve dereceye 
giren çalışma arkadaşlarımız için sertifika töreni 
düzenledik. Törende çağrı merkezi ekibine ser-
tifikalarını, Kurumsal İletişim ve Müşteri İlişkileri 
Müdürümüz Efsun Ergin ile Çağrı Merkezi Ko-
ordinasyon Ekibimiz verdi. Sertifika töreninde;  
“İnbound, Outbound, Takım Lideri, Konuşma Ka-
litesi, Whatsapp, Sosyal Medya ve Şikayet yöne-
timi” kategorilerinde yüksek motivasyonla etkili 
çözüm üretme konusunda dereceye giren çalış-
ma arkadaşlarımızı tebrik ediyoruz. 

En Başarılı Çağrı 
Merkezi Çalışanları 

Ödüllendirildi

“Müşteri deneyimini en iyi 
yöneten marka” ödülünü aldık

Şikayetvar platformunun Türkiye’deki markaların müşteri memnu-
niyet yönetimini değerlendirdiği A.C.E. Awards’ta “Müşteri dene-

yimini en iyi yöneten marka” ödülünü kazandık. 1,5 milyonu aşkın 
anket verisinin baz alındığı ‘Müşteri Deneyim Endeksi’ araştırması so-
nucuna göre belirlenen 8. Achievement Customer Experience (A.C.E)  
Awards’ta 60 farklı sektörden 113 marka arasında şirketimiz ödüle 
layık görüldü. Enerji Dağıtım kategorisinde “Gold” ödülün sahibi ol-
duk. Yönetim Kurulu ve İcra Başkanımız Dr. Necmi Odyakmaz, “Şirket 
stratejilerimizi müşterileri daima önceleyerek kurguluyor, “Enerjimizin 
kaynağı müşterimizin memnuniyetidir” mottosu ile hareket ediyo-
ruz. SEDAŞ’ın günden güne artan yatırımları müşteri memnuniyeti-
ne olumlu yansımakta. Bu olumlu yansımalar SEDAŞ Ailesini motive 
ederken, çalışma şevkimizi artırıyor. Müşteri deneyimini sürekli ge-
liştirmeyi hedefleyen bir hizmet sunabilmek için 
tüm müşteri geri bildirimlerini hızla dikkate 
alıyor, proaktif yaklaşımımızla etkin çö-
zümler üretmeye çalışıyoruz.   Özve-
rili çalışmalarıyla bu başarıyı elde 

eden gerek sahada 
gerekse ofislerdeki 
tüm çalışma arka-
daşlarımızı yürek-
ten tebrik ediyo-

rum” dedi.

Şirketimiz KalDer üyesi oldu 

Müşteri Hizmetleri Merkezlerimizin 
2022’de Parlayan Yıldızları

Sakarya, Kocaeli, Bolu, Düzce ve Gebze 
Bölge Müdürlerinde Müşteri Hizmet-

leri Merkezlerinde görev yapan çalışma 
arkadaşlarımız için “2022 Yılının En Ba-
şarılı Müşteri Temsilcileri” ödül töreni 
düzenlendi. Eğitim salonunda düzenle-
nen ödül törenine Üst Yönetim Ekibimiz, 
Bölge Müdürlerimiz ve Bölge Yöneticile-
rimiz ile ödül alan çalışma arkadaşlarımız 
katıldı. Başarılı performans sergileyen 

müşteri temsilcilerinin açıklandığı etkinlik 
sonunda memnuniyetlerini dile getiren 
çalışma arkadaşlarımız, emeği geçen her-
kese teşekkürlerini iletti. Sakarya Müşteri 
Hizmetleri Gülden Demir, Kocaeli Müşte-
ri Hizmetleri Emine Bülbül, Bolu Müşteri 
Hizmetleri Eyüp Bensiz, Düzce Müşteri 
Hizmetleri Yunus Yavuz ve Gebze Müş-
teri Hizmetleri Sümeyye Yılmazlar 2022 
yılının EN’leri oldu.

Bizden Haberler
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Yenilenen kurumsal yüzü ile hizmet 
vermeye başlayan Gölcük Operasyon 

Merkezimiz, yeni deprem yönetmeliği 
kriterleri gözetilerek yapımı tamamla-
nan binasında, müşterilerimiz için ferah 
ve teknolojik konseptiyle daha rahat bir 
ortam oluşturmaya ve müşteri memnu-
niyetini sağlamaya devam ediyor. Üst 
Yönetim Ekibimizin katılımı ile açılışı 
yapılan binanın, çalışma arkadaşlarımıza 
daha konforlu ve işlevsel bir çalışma or-
tamı sağlamasının yanı sıra, müşterilere 
sunulan hizmet kalitesini de artırdığını 
belirten Yönetim Kurulu ve İcra Başkanı-
mız Dr. Necmi Odyakmaz, “Yeni binamız 
kurumsal operasyonel ihtiyaçlar değer-
lendirilerek oluşturulan bir konsept ta-
sarım olarak hayata geçirilmiştir. Binamız 
operasyonlarımızın daha hızlı ve etkin 
yürütülmesinde kritik olanaklar sunacak 
ve iç iletişimimizi güçlendirerek müşteri 
memnuniyeti hedeflerimizde önemli bir 
ivme yakalamamızı sağlayacaktır” dedi.

Modernize edilen Gölcük Operasyon 
Merkezini hizmete açtık

Minik müşterimiz Uğur Ali’yi evinde ziyaret ettik

Kocaeli İli, Dilovası İlçesinde yapılan planlı elektrik kesintisi hakkında çağrı merke-
zini arayarak bilgi almak isteyen küçük müşterimiz Uğur Ali Demir’i evinde ziyaret 

ettik.  Kesinti hakkında çağrı merkezini arayan Demir ailesinin konuşmasına, “Çizgi 
film izleyemiyorum abla. Elektrik ne zaman gelecek?” sorusuyla dahil olan 3 yaşında-
ki Uğur Ali, müşteri temsilcisi arkadaşımız ile tatlı bir iletişim kurarak elektrik verilene 
kadar resim çizme ve boyama sözü verdi. 

Çizdiği ve boyadığı resimleri WhatsApp hattımıza ileten minik Uğur Ali’nin resim 
paylaşımı sonrası Çağrı Merkezi Koordinasyon yöneticilerimiz ve Dilovası Bölge Yö-
neticimiz küçük müşterimizin misafiri oldu. Samimi sohbet ortamında gerçekleşen 
ziyarette Uğur Ali çizdiği resimleri çalışma arkadaşlarımıza hediye etti.

Enerji sürekliliğini korumak 
için 7/24 sahada olan 

ekiplerimiz, metrelerce yük-
seklikteki elektrik direğine 
çıkarak mahsur kalan kediye 
yardım elini uzattı.

Bolu ili, Gerede ilçesi, 
Danışmentler köyünde 
uzun süredir direkte olduğu 
belirtilen sevimli kedi, hızlıca 
olay yerine giden ekiplerimiz 
tarafından, güvenlik ön-
lemleri alınarak sepetli araç 
yardımıyla kurtarıldı. Aşağıya 
indirilen kedi sahiplerine 
teslim edildi.

Mahsur kalan 
kedinin imdadına 

yetiştik

Bizden Haberler
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Enerji Verimliliği Haftasında  
Okulları Ziyaret Ettik

İklim değişikliği ve küresel ısınmayla mü-
cadelede enerjiyi verimli kullanmanın 

önemi her geçen gün artıyor. Bu amaçla 
“Enerji Verimliliği Haftası” kapsamında, 
Kocaeli, Sakarya ve Bolu’da anasınıfı ve 
ilköğretim düzeyindeki çocuklara gelecek 
için enerjiyi verimli kullanma ve tasarruf-
lu tüketim bilincini geliştirmek için bilgi-
ler aktardık. Kurumsal İletişim ve Müşteri 

İlişkileri Müdürlüğümüz tarafından yapılan 
sunumların ardından çocukların sorularını 
yanıtlandırıp görüşleri dinledik. Etkinlik 
sonunda katılımcı öğrencilere Kurumsal 
İletişim ve Müşteri İlişkileri Müdürümüz 
Efsun Ergin ve beraberindeki yöneticile-
rimiz tarafından enerji verimliliği ile ilgili 
bilgilendirici broşür ve eğitici materyaller 
hediye edildi.

Muhtar Dernek Başkanları ile Bir Araya Geldik
Faaliyet bölgelerimizdeki 51 muhtar dernek başkanı ile bir araya 

gelen Üst Yönetim Ekibimiz, Bölge Müdürlerimiz ve Bölge Yöneti-
cilerimiz muhtarların talep ve önerilerini dinleyerek karşılıklı fikir alış-
verişinde bulundular. 

Bölgelerin altyapı, bakım, onarım ve yenileme çalışmalarıyla ilgili 
güncel yatırım planlarını paylaşan Üst Yönetim Ekibimiz, vatandaşlara 
en yakın yöneticiler olan muhtarlarla iş birliğinin artarak devam ede-
ceğini belirtti.

BoluSakarya

Düzce Kocaeli

Bizden Haberler
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Sakarya Elektrik Dağıtım A.Ş. (SEDAŞ) çalışanları, 
Ramazan Bayramı’nın mutluluğunu bu yıl da birlikte 

yaşadılar. Sakarya, Kocaeli, Bolu, Düzce ve Gebze’deki 
SEDAŞ Bölge Müdürlüklerinde düzenlenen 
geleneksel buluşmada yöneticiler ve çalışanlar 
bayramlaştılar. 

Etkinliğe SEDAŞ’ın Üst Yönetim Ekibi, 
bölge müdürleri, yöneticiler ve çalışanlar 
katıldı. SEDAŞ ailesinin bayramlarının 
kutlandığı törende çalışanlara kolonya 
ve çikolata ikram edildi. 

Bayram buluşmalarının 
geleneksel hale getirildiğini 
belirten SEDAŞ yöneticileri, 
“Bereketin sembolü olan 
Ramazan Bayramının 
mutluluğunu hep bir 
arada yaşamaktan sevinç 
duyuyoruz. Deprem 
bölgesinde görev yapan 
çalışma arkadaşlarımız başta 
olmak üzere tüm SEDAŞ 
ailesinin Ramazan Bayramı kutlu 
olsun” dedi.

Geleneksel  
Bayramlaşma  

Etkinliğinde Buluştuk

Elektrik Mühendisleri Odası (EMO) ve Elektrik Teknisyenleri 
Odası (ETO) Başkanları ile bir araya geldiğimiz toplantıda 

güncel mevzuat bilgilendirmelerini ve süreçlere ilişkin adım-
ları anlattık. Teknik eğitim merkezinde gerçekleşen toplantı-
ya; EMO ve ETO Başkanları ile Dağıtım Operasyonları Direk-
törümüz Burhan Ak, Enerji Şebeke Yönetimi Direktörümüz  
Erol Sancak, Bölge Müdürlerimiz ve Bölge Yöneticilerimiz ka-
tıldı. Abonelik işlemleri, elektrik bağlama aşamaları, usulsüz ve 

kaçak kullanım hakkında detaylı bilgilerin aktarıldığı toplantıda 
“yeni bağlantı süreçlerinde kofre kullanımı, yapı bağlantı hat-
tı saha kontrolü, şantiye pano tasarımlarının standartlaştırıl-
ması, AG teknik kontrol süreçleri ve elektrik sayaçları” konu-
larında sunum yapıldı. Yöneticilerimiz aynı zamanda Müşteri 
Hizmetleri Merkezleri süreç bilgilendirmeleri, enerji müsaadesi 
süreçleri, proje onay ve teknik kontrol süreçleri ile ilgili de de-
taylı bilgi verdi.

EMO ve ETO başkanları misafirimiz oldu

Dr. Necmi  
Odyakmaz

Bolu

Düzce

Gebze

Sakarya

Kocaeli

Bizden Haberler
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7 Ocak 1999’ da Sakarya’nın Ferizli ilçesin-
de doğdum. Eğitim hayatımın lise döne-

mi de dahil Ferizli’de tamamladım. Anadolu 
Lisesinin son döneminde sayısal bölümler 
için hazırlık yaptım. 2018 yılında Kütahya 
Dumlupınar Üniversitesi Elektrik-Elektro-
nik Mühendisliği bölümünü kazandım. Ani 
bir karar vererek yazdığım bölüme başla-
ma heyecanının yanında bir de bambaşka 
bir şehre gitmenin tedirginliğini yaşadım. 
Mühendislik derslerimin ağır olması beni 
ilk başlarda şüpheye düşürdü. Yapar mıyım 
yapamaz mıyım diye düşünürken o senenin 
sonunda tekrar üniversite sınavına girerek 
Biyomedikal Cihaz Teknolojisi bölümünü bir 
sene gibi kısa bir sürede örgün şekilde bitir-
dim. Pandeminin başladığı dönemde okulda 
olamamanın sıkıntısı, dersleri yüz yüze ala-
mamanın zorluğu ve büyük bir hevesle baş-
ladığım hayatın yarıda kalması beni oldukça 
zorladı. Okulumun son döneminde yüz yüze 
eğitime geri döndük ve yarım kalan eğitim 
hayatımı tamamladım. İş yeri eğitimim ve 
yaz stajımla birlikte SEDAŞ’ta toplam altı 
ay staj yaptım. Staj sonunda SEDAŞ çalışa-
nı gibiydim. O yüzden stajım bittikten iki ay 
sonra işe alım yapılırken hemen başvurdum 
ve mülakatlara girdim. Hepsini başarıyla 
tamamladıktan sonra SEDAŞ’ta işe başla-
dım. Uzun bir süre staj yapmış olmam bana 
işe başladığım ilk günlerde oldukça büyük 
avantajlar sağladı. Şirket politikasını biliyor 
olmam, iletişime geçmem gereken diğer bi-
rimleri tanıyor olmam işe hakimiyet süremi 
ve adaptasyonumu önemli ölçüde hızlan-
dırdı. Şu an Sakarya Bölge Müdürlüğü’ne 
bağlı Hendek bölgesinde operasyon uzma-
nı olarak görev yapıyorum. 

Üniversitede elektrik-elektronik mü-
hendisliği bölümünü yazmaya karar ver-
diğimde etrafımdaki çoğu kişi bu bölümün 
bana uygun olmadığını, çalıştığım süre 
boyunca hep dışlanacağımı çünkü erkek 
egemenliğinde olan bir bölüm olduğunu 
söyledi. Çoğu bu fikre toplumdan gelen 
imge ve önyargılarla ulaşmıştı. Mesleğimin 
iş tanımını ve alanını bilmeden alışılagelmiş 
kalıplarla beni aşağıya çekmeye çalışsalar 
da hiçbirine kulak asmadım. Üniversite-
deyken hayalini kurduğum iş alanında çalı-
şıyorum. Bu uzun bir yol ve o yolun daha 
başındayım ama istediklerimin bir kısmını 
bile başarmış olmak motivasyonumu yük-
seltiyor. Şu an lisede elektrik bölümünde 
okuyan kız kardeşime karşılaştığı önyargı-
ların gerçek olmadığını kendi iş hayatımla 
kanıtlayabiliyorum. Etrafımda aynı meslek 
alanında çalışmak isteyen tüm öğrencileri 
motive edecek kadar güçlü hissediyorum 
kendimi. Bu demek değildir ki hedefe ulaşıl-
dı. Durmadan dönen, değişen ve gelişen bir 
dünyada sabit bir hedefe koşmanın insanın 
kendisini sınırlamaktan öteye götüremeye-
ceğine inanıyorum. Gezilecek, görülecek, 
öğrenilecek şeylerin sonu yok. Bu temelde 
hayatımı ilerletirken çalışma hayatıma da 
SEDAŞ’ta devam ediyor olmaktan büyük bir 
keyif alıyorum. 

İnanıyorum ki daha eşit, adil ve saygı-
lı bir dünyayı inşa etmek bizlerin elinde. 
Hepimiz elimizden geleni yapmaktan üret-
mekten ve çalışmaktan vazgeçmeyelim. 

Carol (Lake Bell) 
film sektöründe frag-
manların kadın tanıtım 
sesi olmak için çabalar 
fakat babası bu sek-
törde bir kral olsa da 
kızına karşı koyar ve bu 
rolün sadece erkeklere 
uygun olduğunu düşü-
nür. Bütün engellere 
rağmen Carol zinciri 
kırmayı başarır ve fragmanlarda istenen kariz-
matik kadın sesi olarak sınırlarını aşar.

Film Önerisi

Etrafımda ki çoğu kişi bu bölümün bana uygun olmadığını, 
çalıştığım süre boyunca hep dışlanacağımı çünkü erkek 
egemenliğinde olan bir bölüm olduğunu söyledi.

In a World 
(Türkçe: Bir Dünya ki...),  

2013 yapımı komedi filmidir.

Şeyma Gelincik
Operasyon Uzmanı

World ekonomic forum 2022

TUİK, İstatistiklerle Kadın, 2022

TÜİK Toplumsal Cinsiyet İstatistikleri Raporu 2022

2022 Global Fırsat  
Eşitliği endeksinde  
146 ülke arasında 

124’cüyüz.

%21
Türkiye’deki 

üniversite mezunu  
kadın oranı (25 yaş ve üzeri)

Türkiye’de
bu okuduğunuzu  

okuyamayan
                       kadın var.1,6 milyon
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Nasıl Gidilir?

Düzce Merkez Uğur Köyü sınırları içinde 
bulunan Torkul Yaylası ve Göleti şehir 
merkezine 34 kilometre mesafededir. 
Torkul Göleti, 1250 metre yükseklikte 
bulunan Torkul Yaylası içerisinde volka-
nik çöküntüden oluşmuş 5000 metre-
kare alana sahip tabii bir gölettir. Alanın 
tamamı ise 78 bin 801 metrekaredir.

Gölet çevresinde bulunan, kayın, köknar, 
gürgen, kestane, akçaağaç, karaçam gibi 
ağaçların panoramik görüntüsü eşliğinde, 
piknik, olta balıkçılığı, foto-safari, çadır 
kampı vb. aktivitiler yapılırken, Torkul ve 
Odayeri yaylaları arasındaki 6 kilometre-
lik mesafede trekking turları gerçekleşti-
rilebilir. 

Torkul  
Göleti-Yaylası

Düzce’de Uğurköyü sınırlarındaki Torkul Göleti 
ve Yaylası ‘na çıkmak için İstanbul – Ankara 
otobanından ayrıldıktan sonra yaklaşık 34 km 
yol yapmanız gerekiyor. Bu tırmanışın başlarında 
size Samandere eşlik ediyor. Bir süre sonra 
orman yoluna giriyorsunuz. Yol düzgün olmasına 
rağmen çok virajlı olduğu için yaklaşık 1 saat 
sürüyor. Yinede yol o kadar keyifli ki, keşke hiç 
bitmese diyorsunuz.

Gezilecek Yerler



1 2 G A Z E T E B İ Z  2 0 2 3

Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığınca Kahramanmaraş ve Hatay 
merkezli depremler sonrası hazırlanan raporda, ilk tespitlere göre enerji sektö-

ründe 11 milyar 243 milyon TL hasar oluştuğu hesaplandı. Bu tutarın 2,3 milyar 
TL’lik kısmının kamuya ait varlıklarda oluştuğu belirtilirken, özel sektörün zararı 
ise 8,9 milyar TL olarak hesaplandı. Rapora göre, Hatay, Gaziantep, Kahramanma-
raş ve Adıyaman illeri başta olmak üzere bölgedeki elektrik dağıtım hat ve trafo 
merkezlerinde büyük ölçüde hasar oluştu. Deprem sonucunda TEİAŞ’a ait 1.128 
km uzunluğundaki elektrik iletim hattını birbirine bağlayan 11 direk yıkıldı, top-
lam 4.088 MVA gücüne sahip trafo merkezi ve ekipmanında hasar meydana geldi. 
11 ilde TEİAŞ’a ait elektrik iletim tesislerinde toplam 717 milyon TL, özel sektöre 
ait elektrik dağıtım tesislerinde ise toplam 7,87 milyar TL hasar oluştu. BOTAŞ 
ve bölgede faaliyet gösteren dağıtım şirketlerinin hasar tespit çalışmaları netice-
sinde, doğal gaz iletim hatları ve tesislerinde 180,5 milyon TL, doğal gaz dağıtım 
hatlarında 646,4 milyon TL hasar meydana geldiği tahmin edildi. Bölgedeki ham 
petrol boru hatlarında ise küçük ölçekli hasarlar belirlendi. EÜAŞ’a ait bazı santral-
lerdeki bina, trafo ve şalt sahalarındaki hasarın tahmini büyüklüğü 517,5 milyon 
TL olarak hesaplandı. Özel sektör tarafından işletilen elektrik üretim tesis-
lerindeki hasar ise 52,5 milyon TL olarak kayıtlara geçti. Bölgedeki 
bazı akaryakıt istasyonları ve depolama tesislerindeki hasar-
larında yaklaşık 355 milyon TL olduğu saptandı. Ayrıca, 
TPAO’ya ait Adıyaman’da bulunan petrol üretim 
tesisindeki yapılarda ise 2,7 milyon TL hasar 
oluştuğu bildirildi. Böylece, ilk tespit-
lere göre enerji sektöründe top-
lam 11 milyar 243 milyon 
lira hasar oluştuğu 
hesaplandı.

Deprem Enerji Sektöründe  
11,2 Milyar TL Hasara Yol Açtı

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) Başkanı Mustafa Yılmaz, küresel enerji 
kriziyle tüm dünyanın zorlu bir süreçten geçtiğini belirterek, “Mevcut enerji krizi, 

temiz enerji kaynaklarının önemini bir kez daha ortaya koydu” dedi. Yılmaz, Akdeniz 
Enerji Düzenleyicileri (MEDREG) ve Enerji Düzenleyicileri Bölgesel Birliği (ERRA) tara-
fından düzenlenen, “Enerji Krizleri Üzerine Üst Düzey Danışma Toplantısı”nın açılışın-
da yaptığı konuşmada, küresel enerji krizi nedeniyle olağanüstü fiyat artışların yaşan-
dığını ve bu artışların arz güvenliği endişeleri ve enflasyonu yükselttiğini ifade etti.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, 2020-
2035 dönemini kapsayan Türkiye Ulusal 

Enerji Planı’nı yayımladı. Bakanlık tarafından 
yayımlanan plandaki senaryoya göre, bu dö-
nemde birincil enerji tüketimi 205,3 milyon 
ton eşdeğer petrole, elektrik tüketimi 510,4 
teravatsaate ulaşacak. Ulusal Enerji Planı 
senaryosuna göre, elektrik enerjisinin nihai 
enerji tüketimi içindeki payı yüzde 24,9’a 
yükselirken, enerji yoğunluğu yüzde 35,3 
azalacak. Elektrik kurulu gücü toplamda 
189,7 gigavata, güneş enerjisi 52,9 gigava-
ta, rüzgar enerjisi 29,6 gigavata ve nükleer 
enerjisi 7,2 gigavata çıkacak.

Bakan Fatih Dönmez, “Türkiye Ulusal Ener-
ji Planı & Türkiye Hidrojen Teknolojileri 

Stratejisi ve Yol Haritası” toplantısında SMR 
adıyla bilinen küçük ve orta ölçekli modüler 
reaktörlerin de gündemde olduğunu söyle-
di. Dönmez ‘’İnşası süren ve planladığımız 
nükleer santrallerimizin yanı sıra SMR’ları da 
enerji portföyümüze ekleyeceğiz’’ dedi. 

Çalışmada, Türkiye’nin tamamen karbonsuz-
laşmış bir enerji sistemine geçişinde elekt-

rik sektörünün rolüne odaklanıldı. Türkiye’de 
öncelikle elektrik üretiminin karbondan arın-
dırılması gerektiği vurgulanırken, bu konuda 
bir yol haritası oluşturuldu. Raporda, enerji 
dönüşümü için öncelikle en büyük enerji tü-
keticileri olan binalarda, ulaştırma ve sanayi 
sektörlerindeki sera gazı emisyonlarını azalt-
maya odaklanılması gerektiği vurgulanıyor.

Konut kredilerin-
de azami kredi 

tutarı sınırlamaları 
yükseltildi. Enerji 
verimliliği kategorisi 
yüksek konuta daha 
fazla kredi verilecek. 
Bankacılık Düzenleme 
ve Denetleme Kurumu 
(BDDK) konut kredile-
rinde azami kredi tutarı 
sınırlamalarını yukarı 
yönde güncelledi.

Dünyadaki enerji krizi ve buna yönelik çö-
zümler ile Türkiye’de yenilenebilir ener-

jinin gelişimi, Sabancı Üniversitesi İstanbul 
Uluslararası Enerji ve İklim Merkezi (IICEC) 
tarafından Sabancı Center’da düzenlenen 
‘Dünya Enerji Krizi: Çözümler & Yenilenebilir 
Enerjinin Rolü’ başlıklı bir konferansta ele 
alındı. Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Başkanı 
ve IICEC Onursal Başkanı Dr. Fatih Birol, kon-
feransta yaptığı konuşmada, Rusya’nın Ukrayna’yı işgali ve sonrasında buna karşı atılan 
adımlar sebebiyle dünyada 1. Global Enerji Krizi’nin yaşandığına işaret ederek, “Tespit-
lerimiz; bu mevcut global enerji krizinin temiz ve güvenli enerji teknolojilerine geçişi 
hızlandıracağı şeklinde. Yenilenebilir enerjide bugün dünyada muazzam bir gelişme var. 
Önümüzdeki beş yıl içerisinde dünyadaki yenilenebilir enerji kapasitesi 2400 GW arta-
cak. Bu dünyanın son 20 yılda yaptığı artışa bedel bir orandır. 2019 yılında dünyada 
satılan her 100 arabanın 4’ü elektrikliyken, bugün dünyada satılan her 100 arabanın 
yaklaşık 15’i elektrikli. Tahminlerimize göre, 2030 yılında dünyanın en büyük üç pazarı 
Amerika, Çin ve Avrupa’da satılacak her iki arabanın bir tanesi elektrikli olacak” dedi.

EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz’dan  
Temiz Enerji Vurgusu

Türkiye Ulusal  
Enerji Planı Yayımlandı

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Fatih Dönmez: Nükleerde modüler 
reaktörler de artık gündemimizde

SHURA, “2053 Net Sıfır: Türkiye 
Elektrik Sektörü için Yol Haritası” 

Raporunu Açıkladı

Enerji Verimli Konutlar için Kolay ve 
Daha Fazla Kredi Verilecek

Dünya Enerji Krizi: “Çözümler& 
Yenilenebilir Enerjinin Rolü”  

Konferansı İstanbul’da Gerçekleşti

Sektörden Haberler
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Erkek Adam Ağlar /  
Jonty Howley

İngiliz Jonty Howley’nin hem yazıp hem resimlediği Erkek Adam Ağlar duyguların 
ifade edilmesi, ağlama ve toplumsal cinsiyet üzerine düşündüren bir kitap. Kitap, kahra-
manı Levi’nin okulun ilk gününde endişeli hissetmesi üzerine babasının onu “erkek adam 
ağlamaz” diyerek cesaretlendirmesiyle başlıyor. Ancak Levi, okula giderken yol boyunca 
birçok erkeğin ağladığını fark ediyor. 

Çocukların duygularını tanıması ve sosyal olarak uygun şekilde ifade etmesi çocukla-
rın sosyal-duygusal gelişimlerinin büyük bir parçası. Her ne kadar oğlan çocuklarına daha 
yaygın olarak duyguların bastırılması gerektiği öğretilse de toplumun her kesimi duygu-
ların ifadesindeki eksiklik sebebiyle sağlıklı iletişim ve ilişkiler kurmakta zorlanıyor. 

Bu kitap öncelikle duyguların ifade edilmesindeki gerekliliğin altını çizerken bunu da 
duygular arasında en zor ifade edilenlerden biri olan ağlamak üzerinden yapıyor. Duy-
gular bastırıldıklarında başka duygular olarak yüzeye çıkarken ağlamak sıklıkla öfkeye 
dönüşüyor, bu sebeple çocuklara ağlamanın da herhangi bir duygu kadar normal oldu-
ğunun anlatılması önemli. 

Erkek adamların ağlamaması gerektiği çocuğa anne baba tarafından öğretildiği gibi, 
aslında bu daha çok toplumsal cinsiyet rollerinin dayattığı ve bu sebeple de ne oğlan ne 
de kız çocuklarının büyürken kaçabildiği bir fikir. 

Erkek Adam Ağlar, çocuğunuza bu fikrin bir hükmünün olmadığını, duygularını ifade 
etmekten korkmayan, özgürce ağlayan ve kırılganlığını saklamayan erkeklerin de oldu-
ğunu anlatmanın yollarından biri. 

Üç yaş ve üzeri çocuklara hitap eden Erkek Adam Ağlar, konusunun yanı sıra harika 
ve özgün çizimleriyle de en sevdiğiniz resimli kitaplarınız arasındaki yerini hızla alacak.

Evrim Kuran ile 3+3 /  
Immanuel Tolstoyevski

Beyhan Budak
Japon Wabi-Sabi Felsefesinden  
Güçlü Bir İnsan Olmak İçin Hayat Dersleri

İbrahim Selim
Komplo Teorileri ve Şehir Efsaneleri- 
Bunu Ben De Yaparım

Evrim Kuran, 3+3 podcast 
programıyla yazar, oyuncu, 
iş insanı, gazeteci ve birçok 
meslek gruplarından isimleri 
konuk ediyor. Konuklarına 3 
soru soruyor ve cevaplarıyla 
hoş bir sohbet çıkıyor ortaya. Aynı şekilde konuk-
ları da Evrim Kuran’a 3 soru soruyor, konuklarından 
gelen soruları cevaplıyor. 

Immanuel Tolstoyevski mahlası ile bilinen, Fu-
larsız Entellik’in üreticisi, Safsatalar Ansiklopedisi 
kitabının yazarını konuk ettiği programını tavsiye 
edeceğim. Birbirlerine sordukları sorular, genel ko-
nular ile ilgili kişisel fikirleridir. Yaşlılar, kuşaklar ara-
sı farklılıklar, insan kaynakları gibi çeşitli konuları 
yorumlayıp cevapladılar. Bence bu tarz sohbetleri, 
ezberlediğimiz cümlelerin dışına çıkıp farklı yönden 
de bakılabileceğini gördüğümüz için seviyoruz. En 
sıradan konularda bile hiç düşünmediğimiz bakış 
açısı çıkabiliyor. Bu sohbeti kaçırmamanızı öneririm. 
Keyifli dinlemeler. 

10 yılı aşkındır psikologluk 
yapan Beyhan Budak, günü-
müzün modern dünyasından 
etkilenen insanlara bu podcast 
çalışmasında Japon Wabi-Sabi 
felsefesinden yola çıkarak güçlü 
bir insan olmak için derlediği hayat derslerini an-
latıyor. Budak kısaca şu şekilde özetliyor; “Kusurlu 
olan güzeldir. İnsan her gün ölmekte olan bir varlık. 
Böyle bir zaman diliminde yaşarken kusurlu taraf-
larımız bize birazcık eksik hissettiriyor. Acizliğimizi 
kabullendiğimizde iş daha keyifli hale geliyor.” De-
vamını dinlemenizi tavsiye ediyoruz.

İbrahim Selim; 2016 yılın-
da sahnelenen tek kişilik Bunu 
Ben de Yaparım adlı oyundaki 
performansı ile Afife Tiyatro 
Ödülleri’nde Yılın En Başarı-
lı Erkek Oyuncusu Ödülü’nü 
alan sanatçı. Oyunculuğunun yanı sıra YouTu-
be programları, podcast yayınları ve talk-show 
gösterileri ile tanınıyor. Komplo Teorileri ve 
Şehir Efsaneleri bölümünde, ufkunuzu genişle-
tecek, güven aralığınızı daraltacak üzerine bir de 
paranoyalarınıza tavan yaptıracak bir seri ile karşı-
nızda! Komplo teorileri ve Şehir efsaneleri! Kişisel 
bilgilerimizin güvenliği ne kadar bize ait? Sürekli 
izlendiğimiz doğru mu? Uzaylılarla ilgili kısım bu 
bölümde mi? Keyifli dinlemeler.

Kurtlarla Koşan Kadınlar /  
Clarissa P. Estés,

Clarissa P. Estés, Kurtlarla Koşan Kadınlar ’da gerçekten 
farklı bir önermede bulunuyor; kadınlar için yalın, uygulanabi-
lir ve doğal çözümler öneriyor. 19. yüzyılla birlikte insanlığın 
doğadan kopuşu ve duygulara yer vermeyen kapitalist bir en-
düstri çarkının içinde kayboluşundan yola çıkarak, kadınların 
yapması gereken ilk şeyin içlerindeki doğal sesi keşfetmek 
olduğunu söylüyor ve kadınların içlerinde yatan sınırsız güç 
ve yaratıcılığın, kurtların doğal yabanıllığında yattığı savını 
ileri sürüyor. 

Kadınların çoğu zaman farkında olmadan içselleştirmek zorunda bırakıldıkları 
eziklik ve yetersizlik duygusuna, bastırılmış cinsel güdülerine çok değişik bir malze-
meden yaklaşıyor: masallar!  İnsanlığın ortak bilinçaltının aynaları olduğunu düşün-
düğü masallar aracılığıyla kadın psişesinin derinliklerine iniyor ve birçok açmazdan 
kurtulmalarına yardımcı olacak masal tadında terapiler uyguluyor. 

Estés’e göre, kurtlarla kadınlar arasında, vahşilikleri, zarafetleri ve içinde ya-
şadıkları topluluğun üyelerine duydukları bağ açısından psişik bir benzerlik vardır. 
Kurtlar ve kadınlar arasındaki bu benzerlik, Vahşi Kadın arketipinde ortaya çıkar.

“İşte benim, onca lütufla herkesi eşit şekilde kucaklayan şu 
biricik Aptallık.” 

Rönesans dönemiyle ortaya çıkan hümanizm akımının en 
büyük temsilcilerinden biri olan Erasmus, bu kitabı yakın dostu 
Thomas More’a adamıştır. Erasmus, kitabın önsözünde Thomas 
More’a seslenmiştir. Thomas More ve onunla olan ilişkisinden 
bahsetmiştir. Kitabından bahsederken “aptallığı övdük ama ap-
talca değil” cümlesi çok hoşuma gitti. Erasmus, bir din adamıdır 
ve sanata, klasik eserlere çok düşkündür. Hayatı boyunca özgür 
ruhlu, şakacı, alaycı tavrı ve keskin zekasıyla var olmuştur. Öyle ki bu eserde de alaycı 
tavrını net bir şekilde görebiliyoruz. 

Kitap boyunca “aptallık” olarak bizimle konuşur. Alaycı tavrıyla yer yer gülümsetip 
hatta çoğu zaman gülümsetip haklılığı karşısında aptalca sayfalara bakarsınız. Her şeyi 
bildiğini iddia edenlere, batıl inançlara, yalancılığa, sahtekarlığa, ikiyüzlülüğe, sahte insan 
ilişkilerine veryansın ediyor. Sivri dilli Erasmus’tan herkes nasibini alıyor diyebiliriz. Sade-
ce alay yok kitapta, ayrıca bol bol felsefeden, filozoflardan alıntı yaparak bilgi de katıyor.  
Kitap, Deliliğe Övgü olarak da çevrildi fakat Aptallığın Övgüsü olmasının sebebi şu şekilde 
açıklanmış; “Aptallık yani saflık ve içtenlik, iyi niyet ve iyi düşünce, doğru söz, dürüstlük, 
kalpte ne varsa yüze ve dile aynı şekilde yansıma, işte Erasmus’un tanrıça olarak kişi-
selleştirdiği Aptallık buydu. Delilik ise bu aptallığın bir parçası olarak ve onun sayesinde 
ortaya çıkıyordu.” Okuması düşündürücü ve eğlenceli olan bu kitabı umarım beğenirsiniz. 
Keyifli okumalar.

Aptallığın Övgüsü / Erasmus

Podcasting, çoğunlukla dizi halindeki diji-
tal medya ürünlerinin (radyo programları, vi-
deolar vs.) internet üzerinden genellikle feed 
(bildirim) yoluyla- bilgisayar ve taşınabilir ci-
hazlara (cep telefonu, tablet vs.) indirilebile-
cek şekilde yayınlanması. Bu şekilde indirilmiş 
dosyalara ise podcast denir.

Podcast Nedir?

Kitap Önerile
ri

Postcast Önerile
ri
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Bize kendinizden bahseder misiniz?
Ben Fatih Akyol. 1981 Ankara doğumluyum, 20 
yaşına kadar Ankara’da doğup büyüdüm sonra-
sında Düzce’de meslek yüksek okulunda elektrik 
bölümü bitirdim. 2006 yılında SEDAŞ’ta işe 
başladım. Biri erkek biri kız 8 ve 10 yaşlarında iki 
çocuk sahibiyim. 

Hobi olarak elektronik cihazlarla uğraşmak 
çocukluğumdan geliyor. Küçükken her şeyin içini 
açıp tamir edip bozardım. Bu merakım çocuklarıma 
da geçti şu an oğlumla birlikte dron tasarlayıp 
yazılımını yapıyoruz. Aynı zamanda oğlum 3d 
çizimler konusunda da çalışmalar yapıyor. 
SEDAŞ’ta hangi bölümde çalışıyorsunuz? Ne 
kadar zamandır görev yapıyorsunuz?
SEDAŞ’ta şebeke operasyon görevlisiyim. 2006 
yılından beri Bolu Bölge Müdürlüğüne bağlı  
Gerede Operasyon Biriminde görev yapmaktayım. 
Bu hobiyi yapmaya ne zaman başladınız? 
Tercih etmenizin nedeni nedir?
Hobim çocukluğumdan geliyor ve okulu da bitir-
dikten sonra fiilen elektronikle uğraşmaya başla-
dım. Tercih etme sebebim meraktan geliyor ve bu 
işlerle uğraşırken kendimi huzurlu hissediyorum. 
Stresli ve tehlikeli bir işte çalışıyoruz hobimle uğ-
raştığımda kendimi daha dingin ve sakin, huzurlu 
hissediyorum. 

Okul yıllarımda güç elektroniği dersini alırken 
güç kaynağı yapmakla başlamıştım. Güç kaynağı 
hazırdı fakat devrem çalışmıyordu. Uzun süre 
nedenini sorguladım. Yapamadım diye üzüldüm 
ve kendi kendime uğraşarak çalışan bir güç 
kaynağı yaptım. Sonrasında programlanabilir 
entegreler ile tanıştım. Bu entegrelerin içerisine 
yazılımlar atarak yeni projeler ortaya çıkartmaya 
çalıştım. Her zaman başarılı olamadım tabi ilk 
başta yaptığım projeler çalışmadı aynı okulda 
yaptığım ilk güç kaynağı gibi 😊 Ancak yılmadan 
pes etmeden devam ettim. Çalışmalarımı biraz 
daha geliştirerek oyun makinası yaptım yani 
joystick ve buton kullanılarak kendi ekranı ve güç 
kaynağı olan ve eski oyunların oynanabildiği bir 
makine. Yaptıktan sonra satarak maddi kazanca 
da dönüşürdüm. Daha sonrasında bobin, kapasitör 
ve direnç ölçebildiğimiz bir cihaz tasarladım. Dron 
ve uçak tasarımıyla ilgilendim. Kendi imkanlarımla 

köpükten ve strafordan modelleyip aerodina-
mik ölçümlerle ilk maket uçağımı tasarladım. 
Uçakları tasarladığımda dronlar o kadar çok 
popüler değildi. Daha sonra sektörün gelişmesi 
ile dron yapımına yöneldim. Sadece tasarla-
mak değil bozulan şeyleri de tamir etmeyi çok 
seviyorum. 

Hobinize nasıl ve ne kadar zaman ayırabi-
liyorsunuz?
Haftada 2 -3 kez birkaç saatliğine vakit ayıra-
biliyorum. Çocuklarım bebek ya da araba yerine 
benim tasarladığım elektronik oyuncaklarla 
oynuyorlar. 

Hobinizle ilgili hedefleriniz var mı? Ken-
dinizi bu alanda daha fazla geliştirmek 
istiyor musunuz? 
Hobim ile ilgili amacım dron konusunda 
kendimi daha çok geliştirerek TeknoFest gibi 
teknoloji fuarlarına katılıp, çocuklarıma da he-
yecan katarak onları daha fazla teşvik etmek 
istiyorum.

Sizin gibi farklı hobileri olanlara verebile-
ceğiniz tavsiyeler var mı?
Başarısız olsanız bile yılmadan, pes etmeden 
mücadeleye devam edin. Önemli olan zorluk-
larla nasıl başa çıkıp ortaya ne çıkardığımızdır. 

Her başarısızlık insanı tecrübe sahibi yapı-
yor. Araştırmak ve geliştirmek insana heyecan 
veriyor ve dinç tutuyor. Meraklı olmaktan, yeni 
bilgilere açık olmaktan vazgeçmeyin.

SEDAŞ’ta şebeke operasyon
görevlisi Fatih Akyol ile keyifli
bir söyleşi yaptık.

Hobim ve Ben

En büyük  
hayalim teknoloji  
fuarında ürünlerimi 
sergilemek
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Süreli Kurum İçi Yayın

Ülkemizde elektrik piyasası, çağın ihtiyaçlarına cevap vermeye çalışan, 
sürekli değişen ve gelişen, dinamik bir piyasadır. Bu değişim, çağa uyum 
ve dinamizmi sağlamak için yapılan çalışmalar ise mevcut Elektrik Piya-
sası mevzuatında değişiklikler ve yeni mevzuat düzenlemeleri ile gerçek-
leştirilmektedir.
Enerji sektörünü ve elektrik piyasasını düzenleyen mevzuat hükümleri-
nin sıklıkla güncellenmesi sebebiyle elektrik piyasası mevzuatının düzen-
li bir şekilde takip edilmesi büyük önem arz etmektedir. 
Şirketimizde elektrik piyasasının sıklıkla gerçekleşen mevzuat değişiklik 
ve yenilikleri ile denetim süreçleri Regülasyon ve Uyum Direktörlüğü ça-
tısı altında Gelir, Kontrol ve Tarife Müdürlüğüne bağlı Uyum ve Raporla-
ma Birimince takip edilmekte olup; ilgili bölümlere gerekli duyuru, bilgi-
lendirme ve mevzuat analizi yapılarak iletilmektedir.
Uyum ve Raporlama Birimi olarak değişen ve yenilenen düzenlemelerle, 
gerçekleştirilen denetimlerimizin neler olduğuna birlikte bakalım. 
DENETİMLERİMİZ;
Düzenlemeye tabi olan Şirketimiz ilgili bağlı olduğu Kurumlar tarafından 
(ETKB, EPDK, TEDAŞ) denetlenmektedir.
2023 yılı ilk çeyrek içerisinde gerçekleştirilen denetimlerimiz;  
TEDAŞ tarafından; 2022 yılı Gerçekleştirilen Planlı Bakım Faaliyetlerinin 
Kısmi Denetimi gerçekleştirilmiştir.  
ELEKTRİK PİYASASI KANUNU
Elektrik Piyasası Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hük-
münde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 28.12.2022 ta-
rihli Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.
Bu Değişiklikler Neler Getirmiştir?
-Elektrik piyasası faaliyetlerine Toplayıcılık faaliyeti eklenmiştir.
-Toplayıcı lisansı sahibi, anlaşmalı olduğu kullanıcıların tüketim ve/veya 
üretim programlarını yöneten, söz konusu kullanıcılar adına elektrik ener-
jisi ve/veya kapasitesinin alınıp satılmasına ilişkin piyasa işlemlerini yürü-
ten ve yan hizmetlere ilişkin tedarik süreçlerine katılabilen tüzel kişidir.
ELEKTRİK PİYASASI DENGELEME VE UZLAŞTIRMA YÖNETMELİĞİ
Elektrik Piyasası Dengeleme ve Uzlaştırma Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik 28.02.2023 tarihli Resmi Gazete’de yayım-
lanarak yürürlüğe girmiştir.
Bu Değişiklikler Neler Getirmiştir?
-Piyasa İşletmecisi tarafından alacaklı piyasa katılımcılarına yapılacak 
ödemeler fatura tebliğ tarih ve sırasına göre yapılırken artık ilgili fatu-
ra dönemi için piyasa katılımcılarından tahsil edilen tüm tutarların net 
alacak tutarlarına oranına göre ödenecektir. Bu ödemelerin yapılmasını 

müteakip bir sonraki ön uzlaştırma bildirimi yayımlanana kadar yeni bir 
tahsilat yapılırsa bunlar da madde içerisindeki usule göre alacaklı piyasa 
katılımcılarına dağıtılacaktır.
LİSANSSIZ ÜRETİM YÖNETMELİĞİ 
Elektrik Piyasasında Lisanssız Elektrik Üretim Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik 02.03.2023 tarihli Resmi Gazete’de yayım-
lanarak yürürlüğe girmiştir.
Bu Değişiklikler Neler Getirmiştir?
- Lisanslı üretim tesisleri ile aynı ölçüm noktasından bağlanacak şekilde 
lisanssız elektrik üretim tesisi kurulması halinde; bağlantı ve sistem kul-
lanım anlaşmalarının veriş yönlü sıfır olması zorunluluğu gelmiştir. Üretim 
tesislerinden şebekeye herhangi bir enerji akışı olması halinde herhan-
gi bir uzlaştırmaya ve mahsuplaşmaya konu edilmez ve sisteme verilen 
enerji YEKDEM’e bedelsiz katkı olarak dikkate alınır.
-YEKDEM’e bedelsiz katkı olarak dikkate alınan enerji miktarı için oluşa-
cak sistem kullanım bedeli, ilgili şebeke işletmecileri tarafından EPİAŞ’a 
bildirilir.
-Üretim tesisinin henüz kabulü yapılmayan kişilerce 60 gün içerisinde 
başvuruda bulunulması halinde, bir defaya mahsus olmak üzere, bağlantı 
anlaşmasına çağrı mektubunda ve bağlantı anlaşmasında yer alan kurulu 
güçten yüzde onun üzerinde eksiltme yapılabilir.
Bir sonraki sayıda görüşmek dileğimizle…
Uyum ve Raporlama Birimi

/sakaryaelektrik
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Ahmet Ercan Gebze

A. Salih Bayrak Sakarya

Adem Yentürk Gebze

Ahmet Canlı Sakarya

A. Ahmet Kayabaşı Düzce

Berat Arıkan Sakarya

Cevat Yılmaz Sakarya

Doğukan Kara Kocaeli

Ebubekir Düşmez Sakarya

Elif Gürses Kocaeli

Elif Köse Gebze

Emre Göksoy Gebze

ADI SOYADI ŞEHİR

BEBEK

Muhammed Ali 19.04.2023 Sebahattin Demir
Asel 12.04.2023 Mesut Sezer
Meva Zümra 6.04.2023 Cem Halimoğlu
Çağdaş 6.03.2023 Mehmet Ertem
Alya Zeynep 22.12.2022 Kadir Ergün
M. Hatun 11.11.2022 Harun Çakıroğlu

BEBEK ADI DOĞUM TARİHİ ÇALIŞANIN ADI

ADI SOYADI

Evlenenler
POZİSYONU

Jiri Holub                İcra Başkan Yardımcısı
Hümeyra Alkan     Avukat
Hakan Güner         Müş. İliş. ve İş Gücü Plan. Gör.
Ş. Şemsi Alkan      Enerji Müsaadeleri Uzmanı

Efsun Ergin

Burçin Bascı,

Faruk Bezci - Pınar Basol  
Sinem Demir - Sema Çetinkaya 

Yusuf Malkoç

,

POLİTİKALAR

DÜZENLEMELER

KANUN DENETİMLER

SÜREÇ İNCELEME

STANDARTLAR UYUM RAPORLAMA

DEĞİŞEN YÜKÜMLÜLÜKLERİMİZİ BİLİYOR MUYUZ ?

Emre Takeş Gebze

Ertan Sami Aksoy Sakarya

Furkan Vatansever Kocaeli

Gökhan Baştürk Sakarya

Gökhan Yılmaz Düzce

H. İbrahim Aksoy Bolu

Hazal Kamışoğlu Sakarya

İbrahim Kahraman Bolu

İlknur Giden Sakarya

M. Furkan Uğur Kocaeli

Mehmet Macun Sakarya

Murat Celep Gebze

Nejdet Koçak Kocaeli

N. Damla Kızılkoca Sakarya

Ömer Alsancak Sakarya

S. Melih Hercan Sakarya

Sefa Kurt Gebze

S. Nur İbrişim Sakarya

Şennur Yıldırım Bolu

Şeyma Fırat Sakarya

Umut Kaplan Gebze

Yavuz Furuncu Sakarya

Yilmaz Han Balcı Sakarya

Yücel Koç Gebze

ADI SOYADI ADI SOYADIŞEHİR ŞEHİR



ÇALIŞMA  
SONRASINDA

Tehlikeleri  
bildirin.

İş kazalarını 
bildirin.
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ÇALIŞMAYA  
BAŞLAMADAN  

ÖNCE

Çalışmaya 
başlamadan 
önce enerji 

yokluğundan 
emin olun ve  

topraklama 
yapın.

Güvenlik  
donanımlarının 
çalışır durumda 

olduğunu  
kontrol edin.

Çalışmaya 
başlamadan 
önce gerekli 

haberleşmeyi 
sağlayın.

Çalışma  
alanının  

güvenliğini 
sağlayın.

!
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ÇALIŞMA  
ESNASINDA

Talimatlara  
Uyun.

 Trafik  
kurallarına  

uyun.

Yetkiniz  
dışında işlem 
yapmayın ve 
yaptırmayın.

Kişisel  
koruyucu  

donanımlarınızı 
kullanın.
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